

Сельская правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год ИЗДАНИЯ 33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (3799) | Вторник, 12 октября 1971 года | Цена 2 коп.

У инициаторов соревнования

НАШИ ДЕЛА И ДУМЫ

Решения XXIV съезда КПСС стали вдохновляющей программой работы, руководством к действию животноводов совхоза «Притомский». Претворяя их в жизнь, коллектив взял обязательство — в первом году девятой пятилетки досрочно выполнить план производства и продажи продукции животноводства.

В начале года каждый работник животноводства имел план и обязательство, выполнение которых постоянно контролировалось. Было организовано социалистическое соревнование. Условия его разрабатывались ежеквартально с учетом особенностей физиологии стада и кормления скота.

Выполнение социалистических обязательств постоянно находилось в поле зрения партийных групп, местных комитетов, специалистов, итоги ежемесячно освещались в выпускаемом бюллетене. В конце квартала организовывались вечера животноводов, где подводились итоги работы отделений, поощрялись лучшие, вскрывались недостатки, вносились корректировки в ранее намеченные планы и обязательства на следующий квартал.

Так например, при подведении итогов работы в августе у животноводов родилось предложение о досрочном выполнении годового плана производства и продажи государству молока и мяса. Эта инициатива была одобрена партийным, профсоюзным комитетами, дирекцией совхоза. Следует отметить, что такая система соревнования, материальная заинтересованность (животноводам по условиям соревнования в 1970 г было выдано 6000 руб., за шесть месяцев

1971 г — 4200 руб.) дали положительные результаты. Борьба велась за каждый килограмм молока. Животноводы стали внимательнее относиться к исполнению своих обязанностей, укреплялась трудовая дисциплина в brigadaх.

Запевалами в социалистическом соревновании выступили коммунист доярка Олимпиада Владимировна Мотькина, надонвшая по 2810 кг молока от коровы, что на 400 кг больше прошлогоднего. Елизавета Степановна Гришина, получившая по 2777 кг, что на 417 кг больше прошлогоднего, скотник дойного гурта Анатолий Федорович Поздняков, добившийся надоя по гурту по 2730 кг, при плане 2285.

Молодая доярка коммунист Раиса Кутерина пришла на ферму после окончания школы, комсомолкой. В совершенстве овладела избранной профессией, не отстает от своих учителей, опытных доярок. Она участвовала в районном конкурсе мастеров машинного доения, имеет звание мастера животноводства второго класса. Бригадир коммунист Александр Адамович Штайгер не имеет специального образования, но практический опыт у него большой. Он работал рядовым животноводом, был скотником дойного гурта. Первая бригада, руководимая им, является одной из лучших. Ею надоено по 2627 килограммов молока от каждой коровы, при плане 2259.

С животноводами проводились зооветеринарные занятия, введена ежегодная аттестация и переаттестация рабочих. Звания мастера живот-

(Окончание на 2 стр.).

В прошедшую субботу в Доме культуры села Кузеева было многолюдно. Здесь собрались хлеборобы и животноводы совхоза.

С докладом перед собравшимися выступил директор Н. Е. Ермилов. Волновались, поднимаясь на сцену, лучший комбайнер В. Зеленин, убравший 351 гектар хлеба, доярка А. Матюшина, за девять месяцев надонвшая от каждой коровы своей группы по 2600 килограммов молока, телятица А. Погонина.

Многие передовики производства были отмечены Почетными грамотами и ценностями подарками.

Порадовали односельчан своими песнями, плясками и участниками художественной самодеятельности.

Учащиеся Подгорновской восьмилетней школы — частые и желанные гости тружеников сельского хозяйства подхоза «Садопарковый». Не изменили они своему правилу и на сей раз.

С удовольствием смотрели хлеборобы и животноводы, собравшиеся на торжественное собрание в честь Дня работников сельского хозяйства, концерт, поставленный силами ребят.

Тепло встретили труженики полей и ферм юных ар-

Иван Парамонович Ладыгин работает на ферме колхоза им. Димитрова слесарем по наладке оборудования. От него зависит труд многих доярок. Работа, которую он выполняет, всегда высокого качества.

На снимке: И. П. Ладыгин.

Фото С. Боровleva.



Праздник идет по селу

тистов Наташу Желмицкую, сестер Ольгу и Людмилу Басовых, Таню Сердюцкую. Каждую свою песню они посыпали тому или иному передовику, сидящему в зале.

В подготовку праздничного концерта вместе с ребятами много труда вложили библиотекарь А. Г. Сердюцкая и зоотехник отделения А. Андреев.

Торжественно отметили свой праздник труженики совхоза «Еланский». В их адрес в этот день поступило много поздравительных телеграмм и открыток из города Осинники, управления сельского хозяйства, совхозов «Притомский», «Осинниковский», колхоза имени Димитрова и других мест.

Передовикам производства, в их числе комбайнерам В. М. Торопыгину, П. М. Исайкову, доярке М. К. Близнецовой, трактористу В. Д. Шульгину, агроному

ПЯТИЛЕТКА: ГОД ПЕРВЫЙ

Зажги новогоднюю елку

В начале октября, вернувшись из леса, бригадир комплексной бригады Яченко-хинского лесопункта Илья Тимофеевич Собянин как всегда зашел в кабину, чтобы решить кое-какие вопросы следующего дня. Начальник лесопункта Григорий Евгеньевич Стаценко встретил его словами:

— Завтра ваша бригада сможет зажечь новогоднюю елку. Вы закончите свой годовой план, если дадите последние 50 кубометров.

— Постараемся! — коротко ответил бригадир.

Утром следующего дня И. Т. Собянин, прибыв на лесосеку, сказал ребятам:

— Так, значит провожаем нынешний год. Хорошим он был для нас. Но раз такое дело — нажмем на кубики.

— На полсотне остановившейся неловко. Надо с запасом, — вставил тракторист И. В. Горбатков.

Так и порешили. Иван Филиппович Горбатков с чекоровщиком Николаем Афанасьевым торопливо стали заводить трактор. А Илья Собянин, не дожидаясь, ушел с неразлучной «Дружбой» на валку.

Быстро идет время. Наступил полдень. С косогора на высоких скоростях спускается мощный ДТ-75. На площадке верхнего склада Илья Собянин вышел из кабину и спросил девушку-учетчицу:

— Сколько там, а?

— За тридцать перевалило, — ответила она, улыбаясь.

В этот день бригада затрепала 58 кубометров.

Когда возвращались автобусом домой, ребята сияли, на лицах светилась рабочая гордость. Еще бы: ведь почти на три месяца раньше срока бригада Ильи Собянина выполнила план первого года пятилетки, дав Родине более девяноста тысяч кубометров добротной сибирской древесины. Комплексная выработка за девять месяцев на рабочего намного выше плановой.

Завершив успешно годовой план, члены бригады задумались над тем, какой следующий рубеж должен быть взят. Подсчитав свои возможности, они решили до конца года заготовить еще не менее 150 кубометров леса.

И. АФАНАСЬЕВ.

ЧЕСТВУЕМ ПЕРЕДОВИКОВ

Как-то уже так повелось, что на праздновании Дня работников сельского хозяйства мы особое предпочтение отдаем передовикам. В этот день мы о них больше говорим, самодеятельные артисты им посвящают свои лучшие номера. Да и как не воспевать такого комбайнера, как Александр Кожиков, который с 263 гектарами на молотил свыше пяти тысяч центнеров зерна, да к тому же скосил 185 гектаров зерновых и трав на сенаж!

Умелым организатором, вдумчивым руководителем показал себя управляющий четвертым отделением С. К. Новоселов. Здесь первыми в совхозе закончили уборку урожая, освободившиеся поля вспахали, выполнили план засыпки семян, причем семена довели до кондиции первого и второго класса.

Имена передовиков занесены на Доску почета. Н. ГРЕБЕНЩИКОВ, секретарь парткома совхоза «Партизан».

Первого отделения Н. В. Мануйлову были вручены Почетные грамоты.

Праздничный вечер закончился концертом художественной самодеятельности.

Торжественно встретили День работников сельского хозяйства труженики совхоза «Сосновский». Праздник состоялся в Доме культуры.

Директор совхоза И. Я. Королев выступил с докладом о достижениях работников совхоза в первом году новой пятилетки.

Под громкие аплодисменты собравшихся герои уборочной стадии, животноводы, лучшие передовики сельского хозяйства были награждены Почетными грамотами.

Состоялся концерт художественной самодеятельности Сосновского дома культуры. Селяне тепло приняли выступление эстрадного оркестра, вокального квартета. С особенным удовольствием прослушали новые песни, которые исполнили для них участники художественной самодеятельности.

Вечер закончился танцами и праздничным ужином.

Не только материальные стимулы

Залог успешного выполнения намеченных Коммунистической партией планов развития народного хозяйства страны, повыше-ния благосостояния масс — в упорном, сознательном труде рабочих, крестьян, интеллигентии. Этой высокой целью про-никнуто опубликованное в печати постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении органи-зации социалистического соревнования».

Социалистическое соревнование, у истоков которого стоял В. И. Ленин, на всех этапах развития советского государства способствовало развитию производительных сил, совершенствованию производственных от-ношений, воспитанию людей.

Постановление ЦК КПСС, подводя итоги развития социалистического соревнования, раскрывает значение и задачи соревнования на современном эта-пе, намечает пути его развития.

Главное содержание соревнования сегодня, конечная его цель — мобилизовать трудя-щихся на повышение производительности труда, добиваться наибольшей эффективности про-изводства. Партийным, профсоюзным и комсомольским орга-низациям района необходимо продолжать широкое ознакомле-ние трудящихся с постановле-нием ЦК КПСС, довести его до сознания каждого труженика района. К разъяснению поста-новления ЦК КПСС нужно еще шире привлекать лекторов, по-литинформаторов, агитаторов, специалистов, руководителей хозяйств, учителей, работников сельских Советов.

В нашем районе партийные организаций проводили боль-шую работу по развертыванию социалистического соревнования среди тружеников за до-срочное выполнение социалисти-ческих обязательств. Так, широ-кий размах получило социалистическое соревнование по до-стойной встрече XXIV съезда КПСС, инициатором которого явился коллектив колхоза «Вперед». Мы с удовлетворением можем отметить, что большинство коллективов района, пар-тийные, профсоюзные организа-ции сумели добиться его дейст-венностии, широкой гласности, т. е. творчески подошли к орга-низации социалистического со-ревнования.

В январе 1971 года бюро райкома КПСС одобрило инициативу механизаторов совхоза «Ильинский» по увеличению продукции полеводства и высо-копроизводительному использо-вию техники. Эта инициатива была широко поддержана механизаторами района, обращением ильинских механизаторов обсуж-дено во всех коллективах, при-няты обязательства, избраны суды чести. Партийные, профсоюзные ор-

ганизации должны осуществлять конкретное руководство соревнованием механизаторов, регулярно подводить итоги соревнования и обсуждать их на собра-ниях механизаторов, чтобы каждый из них знал, в чем его личная недоработка.

Большую помощь в органи-зации действенного соревнования, в улучшении дисциплины труда призваны оказать суды чести механизаторов. Большинство из них хорошо работает, но некоторые, например, в совхозе «Партизан» почти не ра-ботают. А партком совхоза (сек-ретарь тов. Гребенщикова), главный инженер тов. Ялп не нашли времени помочь направить работу суда по нужному руслу. Так же плохо работает суд чести механизаторов и в колхозе имени Димитрова и др.

Я не случайно говорю здесь о главном инженере хозяйства. В постановлении ЦК КПСС особо подчеркивается, что «ин-женеры, техники, экономисты предпринятий, специалисты колхозов и совхозов призваны ак-тивно участвовать в изыскании и использовании резервов про-изводства, технико-экономиче-ском обосновании обязательств соревновующихся, улучшении органи-зации каждого рабочего ме-ста...». Следовательно, долг каждого специалиста не ждать, когда партком или рабочий комитет наведут порядок в органи-зации соревнования, не быть посторонним наблюдателем, а лично помогать коллективу, в котором работает, и советом, и делом.

А в хозяйствах нашего района можно привести массу при-меров, когда специалисты стоят в стороне от вопросов организа-ции социалистического соревнования. Члены парткомов и партбюро, отвечающие за со-циалистическое соревнование, в некоторых случаях также фор-мально относятся к выполне-нию своего партийного поруче-ния.

Бюро райкома партии держит на особом контроле соревнование по почину ильинских механизаторов. С целью контроля в августе на бюро райкома КПСС был заслушан вопрос о руково-дстве рабочим совхоза «Притомский» соревнованием среди механизаторов по почину ильинцев. Отмечены положи-тельные стороны и недостатки.

В хозяйствах района регулярно подводятся итоги социалистического соревнования в живо-тноводстве, в полеводстве в период посевной и уборочной кампаний. Но не всегда мы уме-ем добиваться широкой гласности итогов. К примеру, в совхозе «Ильинский» на централь-ной усадьбе был поднят флаг в честь передовой дюйки, а сама она не знала, что в честь ее хождестве не хватает.

Партийные, профсоюзные ор-

ганизации должны поздравить ей, семье поздравительное письмо, где тепло поблагодарить за добросовестный труд?

Или другой пример: механизаторы бунгурской бригады за-мечательно трудились на уборке урожая, среди них есть за-служенные люди, ветераны труда и хорошие молодые механизаторы, но заведующая клубом Рецер не удосужилась за всю уборку выпустить ни «молнию», ни «боевой листок». В стороне от этого остались и партийные ор-ганизации колхоза и бригады, и профсоюзный комитет. О людях забыли, а это самое страшное в нашей работе по коммунистическому воспитанию тру-дающихся.

В организации социалистиче-ского соревнования в районе положительным является то, что животноводы, механизаторы имеют личные обязательства. В настоящее время принимаются обязательства на пятилетку хозяйствами района, кол-лективами и индивидуальные. Но эта работа проводится крайне медленно, к ней слабо привлекаются широкий актив, пе-редовики производства.

Серьезным недостатком в ра-боте парткомов и рабочиков является то, что заключение договоров на соревнование между колlettivами, а также отдельными рабочими и колхозни-ками стали редко практиковать-ся.

В настоящее время партийные организаций и комитеты профсоюзов должны развернуть

действенное социалистическое соревнование по достойной встрече 54-й годовщины Великого Октября. Приняты повышенные обязательства в совхозе «Притомский», «Сосновский», на Кузедеевской фабрике игрушек и др., но в подхозах «Кузнецкий» и «Металлург», Кузнецком откормсовхозе эту ра-боту только собираются прово-дить.

Постановлением бюро райко-ма КПСС партийные организа-ции обязываются в течение ок-тября—ноября провести партийные собрания по обсуждению постановления ЦК КПСС и разработать мероприятия по его выполнению. Это нужно для то-го, чтобы в полной мере использо-вать социалистическое соревнование для усиления воспита-ния людей в духе коммунисти-ческого отношения к труду и общественной собственности, полнее раскрыть резервы про-изводства.

А для этого необходимо си-стематически подводить итоги социалистического соревнования среди животноводов, механизаторов, овощеводов и добиваться повышения гласности соревнования, через наглядную аги-тацию, оперативно и системати-чески освещать ход соревнования как индивидуального, так и коллективного.

Лишь при таком условии соревнование будет способство-вать улучшению воспитания трудающихся, а в конечном ито-ге поможет добиться рентабель-ной работы каждого производ-ственного участка. В свете по-становления ЦК КПСС надо проанализировать положение в каждом колlettive и сделать конкретные выводы для практи-ческой работы. Возглавить эту работу должны коммунисты, они же должны занимать аван-гардную роль, показывать при-мер и в социалистическом со-ревновании.

3. ХУТОРЯНСКАЯ,
секретарь райкома КПСС.

ЗАБОТЫ ДЕПУТАТСКИЕ



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ.

Осенью главная забота сель-ских Советов связана с убор-кой урожая. Еще перед жат-вой депутаты Закладинского сельсовета позаботились об организациии питания и меди-цинского обслуживания рабо-тающих в поле. Особое вни-мание уделено ремонту до-рог, по которым перевозится хлеб. На токах, автострадах и в поле расставлены депута-тские посты. Они следят за использованием машин, за качеством уборки и транс-портировки зерна.

Активная деятельность сельских депутатов способствует успешному выполне-нию государственных планов и социалистических обяза-тельств.

На снимке: депутатский пост на току первого отделе-ния совхоза «Закладинский». Слева направо — председа-тель сельсовета Г. Павленко, дюйка Т. Гмарь, заведую-щая клубом Л. Амехина.

Фотохроника ТАСС.

Лицьма наши читателей

СКОТНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ — забота всех

Старички, давайте помо-жем! — с таким призывом обратился депутат и председатель уличного комитета Н. Ф. Романов к пенсионерам и доно-хозяйкам своего избирательного округа. Собравшихся коротко проинформировали о том, что помещение нашей животновод-ческой фермы до сих пор еще к зиме не подготовлены, не убран картофель с полей, не законче-ны и другие работы. А людей в хозяйстве не хватает.

И вот пенсионеры и доно-хозяйки Н. В. Мартюшев, Е. М. Мартюшева, Н. Ф. Романов, Л. М. Осадчая, М. С. Маурце-ва, М. С. Ширяева, Т. А. Тру-шина, Е. Н. Сидорова, М. А. Воробьевая, И. Ф. Москин, А. Попова дружно трудятся на ферме второго отделения.

Это наш подарок 54-й го-довщине Великого Октября, —

говорят ветераны труда.

На ферме второго отделения совхоза «Еланский» села Аш-марина не было подготовлено помещение для телят.

Депутатская группа обрати-лась к комсомольцам и учени-кам 8 класса с призывом помочь своему совхозу. 26 сентября под руководством классного ру-ководителя Н. В. Мартюшева и комсорга Тани Романовой все 28 человек организованно при-шли на ферму. Учащиеся седь-мого класса вместе со своим учителем М. С. Ширяевой тоже пришли помочь.

Дружно закипела работа: кто подносил глину, кто делал ра-стров, кто замазывал щели. И за четыре часа объект был при-веден в надлежащий вид. На следующий день ребята в пол-ном составе вышли на поле и убрали турнепс с площади одно-го гектара.

Руководители отделения сов-хоза, а особенно телятницы, ос-тались очень довольны.

Спасибо вам, ребята, за хо-рошую помощь!

М. МАУРЦЕВ,
пенсионер.

с. Ашмарино.

Нужна людям

Мне хочется рассказать о ра-ботнице фабрики детских гру-шечек Аграфене Алексеевне Сто-ляровой, которая всю свою жизнь посвятила служению лю-дям. Сама она с детства позна-ла нужду. Отец ее был инвали-дом войны 1914 года, у матери было шесть детей.

Нехватка. Нужда. Груша идет в нянки. Стала взрос-лой — работала поваром на стройках страны.

Началась Великая Отечест-венная война. Груша ушла на фронт зенитчицей. Воевала 3,5 года. Имеет правительственные награды.

Вышла замуж, муж позвал ее к родным в Сибирь. А. А. Сто-лярова стала работать поваром в столовой п. Кузедеева. Потом понравилось ей на фабрике игрушек, где Аграфена Алексеевна рабо-тает беспрерывно девять лет. План выполняет на 120 процентов. Груша работает на станке. Работа трудная, требует большого внимания и напряже-ния. Но Аграфена Алексеевна любит свою работу. Свой опыт и знания передает молодежи, обучает ее своей профессии. Ра-бота ее мешает воспитывать троих детей. Старший учится в Бийском лесном техникуме, дочь Наташа — в десятом классе, младший сын — в седьмом.

Ей сейчас 53 года, скоро на пенсии, но, наверное, и после этого она не оставит производ-ство. Такой уж у нее характер.

Т. ДЕЕВА,
пенсионерка.
п. Кузедеево.



«Любят его дети», — говорят в школе об учителе рисова-ния и физкультуры Евгении Архиповиче Шабунине. Евгений Архипович, помимо своей основной работы, руководит в школе секцией туризма. Походы, которые он организует, всегда про-ходят весело и увлекательно.

На снимке: Е. А. Шабунин во время урока.

Мы говорим: спасибо!

Я — инвалид Отечественной войны. Потерял на фронте ногу, перенес тяжелую операцию. Советские медики вернули меня к трудовой жизни.

Но вот в августе меня увезли в Кузедеевскую больницу без со-знания. Я опять перенес слож-ную операцию. Хирург Константин Родионович Яценко делал операцию около трех часов. Моя жизнь была в опасности.

Константин Родионович первые дни не отходил от моей по-стели.

Назначил дежурных, которые ухаживали за мной днем и ночью.

И вот я снова чувствую себя хорошо. От всего сердца bla-годарю Константина Родионо-вича и весь медицинский персо-нал больницы за то, что верну-ли меня к жизни. Моя жена, де-ти и родные также говорят ме-дикам большое спасибо.

П. ОСОРГИН,
житель п. Кузедеева.

НАШИ ДЕЛА И ДУМЫ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

новодства первого и второго классов удостоены 16 доярок, шесть скотников, одна телятница.

Но самое главное в успехе — улучшение кормовой базы. В рацион коров входило больше грубых и сочных кормов. С особой заботой и вниманием стали относиться к стельным коровам, в результате чего в четыре раза сократился падеж телят, возросла продуктивность. На стойловое содержание, кормление по зимним рационам переведены скот в конце сентября. Опыт показал, что это положительно сказалось на продуктивности, особенно у коров, отелившихся в июне и июле. Рационы в первой половине лактации составляем с учетом раздоя, а во второй половине — фактической продуктивности. Особое внимание уделялось группам первотелок. За раздой их выплачивались премии. Надой по первотелкам за девять месяцев текущего года составил 2724 кг.

В совхозе постоянно ведется работа по улучшению стада. Сформировано племенное ядро в количестве 370 голов. Ежегодно заменяем молодыми животными, полученными от высокопродуктивных коров, 16 — 18 процентов старых, малопродуктивных. Проделанная работа дала свои результаты. Продуктивность за десять лет возросла от 1838 до 2928 кг. В этом году планируем получить не менее 3150 кг молока от каждой коровы. Все прошедшее время животноводы совхоза ежегодно ставили перед собой задачу — достичь прироста 100 кг к фактически полученному в прошлом году надю и успешно с ней справились.

Большие задачи поставлена перед животноводами совхоза в текущем пятилетии. Продуктивность коров должна подняться до 3400 кг. Что предпринимается для вы-

полнения намеченной программы увеличения производства и продажи молока государству? Прежде всего, пересмотрим структуру кормов. Например, сенаж и силос будут закладываться из многолетних трав, площадь под посевами которых возрастет до 800 га. В настоящее время ощущается недостаток зеленого корма. Поэтому с 1971 года намечено провести работы по коренному улучшению пастбищ на площади 500 га и созданию культурных пастбищ на площади 370 га.

Но у нас еще имеется ряд причин, мешающих лучше работать. Вот наши нужды, наши проблемы. Нет типовых животноводческих помещений, а следовательно, и недостаточный уровень механизации труда в производственных процессах, что не позволяет перейти на двухсменную работу, а это сырьем для большую роль в закреплении постоянных кадров в животноводстве (с 1962 года у нас ничего не строится подрядным способом).

В совхозе один молоковоз, а летнее время необходимо ежедневно доставлять на молзаводы по 8—9 т молока. Отсюда и снижение качества продукции. Отдаленность летних выпасов и бездорожье выдвигают острую необходимость создания культурных пастбищ вблизи скотных дворов. Нет набора полноценных зернобобовых культур.

Считаем, что управлению сельского хозяйства следует решить вопрос об оплате труда животноводов за выслугу лет как и механизаторам, что тоже способствует закреплению кадров на фермах.

Коллектив животноводов совхоза твердо уверен в том, что претворит в жизнь все намеченные планы.

Т. ЕЛЬНИКОВА,
главный зоотехник
совхоза «Притомский».

САМЫМ популярным видом отдыха является, пожалуй, туризм. Особой любовью он пользуется у школьников. Ребята из с. Сосновки на протяжении многих лет ходят в походы по району, области, бывают и за ее пределами. Они познают свой край, природу, учаться бережно относиться к ней. Встречаются со знатными людьми, передовиками производства. И конечно же,

наш маршрут. Одних манили хребты Кузнецкого Алатау, других — дали Горной Шории, потом решили: пойдем на Телецкое озеро.

Объявили посадку. Дружно, без особой суеты, мы сели в вагон. И вот через несколько минут в окне мелькали последние дома городской окраины.

— Мы «за границей», — со вздохом, глядя в окно, сказал Вилисов.

ХОДИЛИ МЫ ПОХОДАМИ...

Из дневника туриста

походы закаляют их, проверяют на прочность товарищескую спайку, коллектизм, мужество.

Сосновские школьники этим летом совершили поход по маршруту Сосновка — Бийск — Турочак — Телецкое озеро — Таштагол — Новокузнецк — Сосновка. Наиболее интересные впечатления они записали. Ниже мы публикуем их дневник за период с 20 июня по 10 июля.

...Ура! Близится час отъезда. Мы сидим в зале ожидания на вокзале г. Новокузнецка. Настроение у ребят походное, в ожидании впечатлений от красоты «Золотого озера», куда ведет

ребята переглянулись, потом опять посмотрели на него. Борис так и остался с окаменевшим страдальческим выражением лица. Мы дружно рассмеялись.

А поезд увозил нас все дальше и дальше от родных мест. Было уже заполночь. Время взяло свое, и через несколько минут ребята мирно спали.

Через час — полтора были в Бийске. Наш руководитель Г. Е. Медведкин пошел брать билеты на автобус, на котором предстояло нам ехать до Турочака, а Лашков, проигравший «на гол», пошел в киоск за булочками, которые мы сейчас же с аппетитом съели.

За коммунистический труд

ГЛАВНЫЙ зоотехник подхоза «Берензасс» Г. А. Афанасьев сообщил редакции приятную новость: животноводы выполнили годовой план по надю молока. В написанной им информации указывались фамилии лучших доярок, бригадира из первого отделения, но не было ни одной фамилии скотника.

Мы поинтересовались: «Что, ваши скотники плохо сработали?».

— Нет, сработали они отлично, — сказал главный зоотехник, — просто я затрудняюсь сказать кого-либо из них выделить.

На следующий день мы были в первом отделении подхоза. Андрей Иванович Вегнер, скотник подхоза, оказался дома. Он только что вернулся со смены и теперь хлопотал по



Путь скотника

хозяйству. Рубленый дом, двор с хозяйственными постройками. Во всем царит образцовый порядок. За домом шумят поклонявшиеся листьями тальники, бежит говорливая речонка Берензасс.

Хотя дом Андрея Ивановича крайний в поселке, о хозяине не скажешь, что он живет по принципу: «Моя хата — с краю». Андрей Иванович работает скотником вот уже 27 лет. Но стаж стажем, можно работать много и все же быть малозаметным в хозяйстве. Главное, конечно, в качестве работы, в отношении к ней.

Андрей Иванович рассказывает о своей работе, о других скотниках и доярках:

— В этом году, действительно, наш коллектив добился значительных успехов. План уже выполнили. Думаю, что заслуга здесь всех без исключения, как доярок, так и скотников. Каждый старался сделать все, что от него зависит. Скотники братья Верле и Абрам Богор работают как и я давно. А это уже много значит. Пасты коров, вовремя напоить их водой, дать им отдохнуть — искусство хоть и небольшое, а все же требует опыта. Среди скотников нет и не может быть недоверия одного к другому. Каждый знает, что если он на выходном, то другой будет делать все так же, как делал бы он.

Сработанность коллектива, дружба, взаимное доверие приносят пользу общему делу, а от этого все мы выигрываем. Первый год работает скотником Николай Топылин, и мы, опытные, стараемся ему выложить о своей работе все, что сами знаем. Раз человек в нашем коллективе, то мы обязаны относиться к

нему по-товарищески. Мне даже трудно вспомнить такой случай, когда бы кто-нибудь не вышел на работу, проплынивала. Чего нет, того нет.

Такое же отношение к работе и у доярок коммуниста Наталии Алексеевой, Устины Дрейлинг и других.

Много сделали в укреплении коллектива и достижении высокопроизводительной работы наш главный зоотехник Афанасьев и бригадир Гаркунова. Вот так и работаем, — закончил свой рассказ Андрей Иванович.

Пока он говорил, мы рассматривали фотографию, на которой изображен Андрей Иванович с группой людей на сельскохозяйственной выставке в Москве.

— Это было в 1956 году, — пояснил Андрей Иванович.

Он ушел в другую комнату и через минуту вышел со шкатулкой. В ней лежали именные часы в позолоченном корпусе, юбилейная медаль и орден Трудового Красного Знамени, который ему вручили 8 апреля 1971 года.

На снимке: А. И. ВЕГНЕР.

В. ПЕТРАШ.

НОВЬ ТАЕЖНОГО СЕЛА

У кассы автовокзала с надписью «Турочак» было очень много пассажиров. Так же как и нам, всем хотелось побыстрее уехать. К счастью, Геннадий Егорович очень быстро купил билеты, и через час автобус уже вез нас на Турочак.

Часто дорога петляла по вершинам пригорков, с которых очень хорошо просматривалась длинной извилистой голубой лентой река Лебедь.

В автобусе было душно. На небольшой остановке решили искупаться. Несмотря на зной, вода в реке была прохладной.

Следующую остановку сделали у огромной скалы, на которой был изображен барельеф В. И. Ленина. Сфотографировались на фоне этой гигантской скалы.

В Турочаке были вечером. Отсыпали красивое место и первую туристскую ночь провели на берегу р. Лебедь. Свои туристские навыки показали начальник группы Сергей Гасков и наш фотограф Борис Гладенко. Они очень умело и быстро установили палатки, указали место для костра. Дрова заготовляли все. Первый ужин приготовила наш школьный врач Вера Иванова.

...На следующий день на попутной машине мы добрались до пос. Артыбаш, у подножья которого расположено Телецкое озеро. Легко справились с остатком пути и минут через 15 были у ворот, которые украшала гостеприимная надпись: «Золотое озеро ждет вас».

(Окончание на 4 стр.)

Ячменюха — село старинное. Оно спряталось в лощине за горами, поросшими пихтой и кедрами. За окольицей нет проезжей дороги — начинается сразу тайга бескрайняя. Местные жители съелись с тем, что живут рядом с медвежьими берлогами.

Раньше все разговоры начинались рассказами о медведях:

— У тетки Меланы медведь задрал бычка.

— А к нашему соседу прямо в стайку косолапый забрел, схватил поросенка в охапку, да и в тайгу.

Ушло то время в прошлое.

Теперь это современный поселок. Здесь хорошая библиотека. Она является центром культурного отдыха лесозаготовителей. Большой книжный фонд позволяет в полной мере удовлетворять запросы читателей. В библиотеке образцовый порядок. Тепло, уютно, светло. К книгам здесь открытый доступ. А какое духовное богатство на стеллажах! Почти все произведения русской классики. Много новинок советской литературы. Полные собрания сочинений Чарльза Диккенса, Эмили Золя, Джека Лондона, Вальтера Скотта.

— Валентина Овчинникова, — так отреагировалась на нас молодая женщина. Ну, а если официально, то Валентина Игнатьевна.

После окончания школы, она поехала в город. А. ГЛЕБОВ,

хотела там остаться жить. А потом передумала, получила назначение в Ячменюху. Скучать стала в городе по таежным просторам.

Валентина Игнатьевна рассказала, как она приучила жителей села читать книги. На первых порах мало кто заходил в библиотеку.

— До книг ли нам, Валентина, — говорили ей многие лесозаготовители. — Тут и так забот полон рот. В лесу неотложные дела, домашнее хозяйство много времени отнимает.

И все-таки Валентина Игнатьевна настойчиво помогала людям находить верную дорогу к книгам. То придется к месту работы, начнет рассказывать содержание одной из интересных книг, то организует читательскую конференцию. Смотришь, заходят стали люди в библиотеку. Теперь в селе нет семьи, в которой не было бы читателя библиотеки.

С большим увлечением читают книги механизаторы А. Вяткин, Н. Пиндорин, Е. Кулебякин, техник-лесовод В. Бондаренко, оператор лесосукальщика Н. Мартынов, пенсионерка М. С. Алексеева и другие.

В том, что духовный мир читателей таежного села стал шире, возвышеннее — во всем этом заслуга Валентины Игнатьевны Овчинниковой.

Октябрьский экран Кино

В этом месяце зрители района увидят фильм, который появился на экранах кинотеатров сравнительно давно, но по-прежнему пользуется огромным успехом. Это «Красная палатка» — цветной советско-итальянский фильм, где главную роль исполняет замечательная итальянская актриса К. Кардинале.

Выходит на экраны и «Человек моего сердца» — фильм о большой любви, не легкой судьбе любившей женщины.

Беседый мультипликационный японский фильм «Кот в сапогах» с удовольствием посмотрят не только дети, но и взрослые. Он поставлен по мотивам известной сказки французского писателя Шарля Перьро. Бесстрашный и находчивый кот помогает сыну бедного фермера, влюбленному в принцессу Розу, избавиться от преследований злого и коварного великана Люцифера.

В основу фильма «Черное солнце» положены драматические факты и вымысел, развернутые на широком фоне международных событий. Действия происходят в Нью-Йорке и Африке.

В «Лазоревой степи» сюжеты трех киноновел обединены общей темой. Это рассказы о сложных процес сах в жизни казачества в переломный исторический момент.

Героем венгерского фильма «Лев готовится к прыжку» является бездесущий и всемогущий агент по кличке «Бестия». Необыкновенные его приключения представляются сначала как популярная история о смелом, умном суперагенте. Но вскоре ока-

зываются, что это лишь пародия, высмеивающая фильм такого рода.

Основная тема фильма «Семеро сыновей моих» — героическая борьба комсомольцев Азербайджана 20-х годов с контрреволюцией. Они очень разные эти семеро героев фильма, разные по характерам и социальному положению. Среди них выделяется сдержаненный Бахтияр, настоящий вожак и командир отряда.

Фильм «Восьмой» посвящается живым и павшим героям, завоевавшим свободу Болгарии. На традиционном национальном кинофестивале в Варне он был удостоен «Золотой розы» за наиболее яркое и волнующее воссоздание темы вооруженной борьбы болгарского народа против фашизма. Фильм разработан в приключенческом жанре.

...Совершено убийство. Убийца пойман и осужден на 99 лет тюремного заключения. Без сомнения, курок спущен только одним человеком. Но сколько было тех, кто помогал убийце? На этот вопрос и пытаются дать ответ фильм «Беглец № 0416», поставленный известным венгерским кинорежиссером Мартоном Келети.

В основу сценария фильма «Отзвуки прошлого» положены подлинные документальные материалы, связанные с героической деятельностью советского разведчика на территории фашистской Германии.

Н. БАРАШ,
технорук
районной киносети.

На снимке: кадр из фильма «Семеро сыновей моих».



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ОКТЯБРЯ

Показывает Москва

- 18.25 Новости.
- 18.40 «Красные пески». Художественный фильм.
- Показывает Кемерово
- 20.00 Программа передач.
- 20.02 Международное обозрение.
- 20.17 «К вам пришел газ». Учебный фильм.
- 20.27 Объявления.
- 20.30 Теленовости.
- 20.40 Шахтерские горизонты.

Показывает Москва

- 21.25 Программа передач.
- 21.30 Ленинский университет миллиардов. «Социальный состав партии, членство в КПСС». На вопросы телезрителей отвечает кандидат философских наук Ф. Ф. Петренко.
- Концерт мастеров искусств.
- 23.00 «Время».
- 23.30 «Вся королевская рать». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия.

15 ОКТЯБРЯ

Показывает Москва

- 14.55 Программа передач.
- 15.00 Новости.
- 15.05 Мультфильм.
- 15.30 Для школьников. «Спортивная юность».
- 15.55 «Приглашает концертная студия в Останкино».
- 17.15 «Столпы общества». Спектакль Горьковского академического театра драмы им. Горького.
- 18.45 Новости.
- 20.10 «Енисейский меридиан».
- 20.35 В эфире — «Молодость».
- 21.55 «А ну-ка, девушки!».
- 22.15 «Поэзия». У нас в гостях М. Луконин.
- 22.45 Концерт.
- 23.15 «Вся королевская рать».

- Телевизионный многосерийный художественный фильм, 2-я серия.
- 16 ОКТЯБРЯ
- Показывает Москва
- 11.55 Программа передач.
- 12.00 Новости.
- 12.05 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди женщин.
- 12.20 «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники».
- 13.00 Для детей. «Играйте с нами».

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

Сфотографировались, двинулись дальше. Остановились на полуострове, с которого хорошо просматривалось все озеро. Было очень жарко. Первым отважился войти в воду Лашков. Назимкин и Сергеев с разбегу плюхнулись за ним в воду, но через мгновенье были уже на берегу. Ребята, недоумевая, посмотрели на них. Что такое? Оказалось, даже при неимоверной жаре вода словно из родника. Впоследствии мы узнали, что озеро действительно наполнено из родников и горных рек.

Багровым заревом, словно что-то горело за горизонт, опустился вечер. Впервые мы почувствовали комарий «гнев».

И все-таки это не мешало нам любоваться чудесным закатом, который, словно в зеркале, отражался в озере.

На следующий день в 10 часов утра мы отправились на теплоходе «Пионер Алтая» в путешествие по Телецкому озеру. Первую остановку сделали у водопада «Корбу». Огромная лавина воды падала с 50-ти метровой высоты и разбивалась о камни на мелкие брызги, образуя множество разноцветных радуг.

Через 15—20 минут теплоход вез нас дальше. В полдень были у конечной остановки «Чульшман». Разбили бивак недалеко от родника. Расставив палатки, пожинав, ребята ползли на гору, вершина которой показалась совсем недалекой. Но

прошел час, вершины не было видно. Начало вечереть, и ребята решили отложить восхождение до завтра. Собрались у костра. Наш завхоз беспокоился, что хлеба на завтрак не хватит, а до ближнего села идти 14 километров. Честно, по-спортивному сыграли «на гол». Досталось опять же Лашкову и Гладенко. Ребята поднялись в 5 ча-

Попов со Скаредновым тем временем наловили окуней, и Гладенко с Верой Ивановой сварили славную уху, которую мы съели с большим аппетитом.

Прошли на «Чульшмане» четыре дня. 28 июня вернулись обратно, остановились в с. Иогач. Утром на автобусе были в Турочаке. Запаслись продуктами и двинулись на

Ходили мы походами...

Из дневника туриста

сов утра и вернулись в 11 часов, хорошо справившись с задачей.

После обеда вновь решили штурмовать гору, но получилось «ЧП». Гасьев поднимался первым, за ним Вилисов, Сергеев, Назимкин, Лашков. Поднимались по крутым скалам, и когда Гасьев уцепился за огромный камень, тот пополз по скале вниз. Сергей не растерялся. Мгновенно сделал упор ногами, чуть придерживаясь одной рукой, он второй уперся в камень. Командир предупредил час об опасности. А когда мы «убрались» в сторону, отскочил сам. Громухая, камень полетел вниз, но уже было безопасно, ребята стояли в стороне. Вернулись в лагерь угрюмые.

г. Таштагол. Шли через тайгу. Иногда нас подвозили попутные машины. Первого июля вечером мы были уже в Таштаголе. Сходили в кинотеатр «Руда» на фильм «Прощайте, друзья», который очень понравился нам. На следующий день ходили в рудник на экскурсию. Их тересно было смотреть, как огромный грохот дробит на мелкие кусочки руду, и как она потом обогащается, проходя через магнитный транспорт. Бодрые и веселые мы вернулись в родную Сосновку. Как хорошо прошло время! Сколько интересного и полезного мы видели в походе. Лучше узнали друг друга, крепко подружились. На будущий год обязательно снова пойдем в поход.



ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке лучшими за прошедшие две недели были признаны материалы В. Щетинина «Взгляд в завтращий день» за 5 октября и И. Котова «Техничка» за 2 октября.

Зам. редактора А. А. ШИБАЕВА

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефон редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора, радиовещания — 4-07, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем «трудящихся» — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП05436
Заказ 13565, тираж 6250

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

- 14.00 Песни А. Долуханяна.
- 14.30 Программа Владивостокской студии телевидения «Поиск».
- 15.30 Новости.
- 16.20 «Музыкальный турнир».
- 17.30 «Песня о Кольцове». Художественный фильм.

- Показывает Кемерово**
- 19.00 Программа передач.
- 19.02 Для детей. «Приключение Кузи».
- 19.22 Для школьников. «Пионерия на марше».
- 19.52 Для школьников. «Пионерия на марше».

- На сцене самодеятельного театра. Выступает коллектив художественной самодеятельности колхоза «Азот Себер».

- Показывает Москва**
- 20.25 Программа передач.
- 20.30 Концерт.
- 21.10 «Портовые истории».

- Премьера телевизионного художественного фильма.
- 22.30 «Время».
- 23.00 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди женщин. Многоборье.

- Показывает Москва**
- 11.55 Программа передач.
- 12.00 Новости.
- 12.05 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди женщин.

- «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники».
- 13.30 Для детей. «Играйте с нами».

- 17 ОКТЯБРЯ**
- Показывает Москва
- 11.55 Программа передач.
- 12.00 Новости.
- 12.05 Для школьников. «Будильник».
- 12.35 Телевизионный народный университет.

- 13.20 Для детей. «Чудесная лесенка».
- 13.50 Мультфильм.
- 14.00 «Музыкальный кнос».
- 14.30 Сегодня — День работников пищевой промышленности.

- 15.00 Концерт.
- 15.30 Для юношества. «Планета «Океан».

- Ответы на вопросы I тура олимпиады.

- 16.30 «Зажигалка».

- Премьера телевизионного художественного фильма.

- Показывает Кемерово**
- 17.30 Программа передач.
- 17.32 «Ночь на Атлантике».

- «Гомон степей».

- Документальные фильмы.

- 17.55 «Кузбасс хлебосольный».

- Передача, посвященная Дню работников пищевой промышленности.

- Показывает Москва**
- 18.55 Программа передач.
- 19.00 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди женщин. Финал.

- «Музыкальные встречи».

- Поэт А. Стрельченко.

- 22.00 Новости.

- 22.10 Клуб кинопутешествий.

- 23.00 «Упряжка».

- Научно-популярный киноочерк.

- 23.15 «Время».

- 23.40 «Вся королевская рать».

- Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия.